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L’UE est en retard sur ses promesses d’aide: de nouveaux objectifs contraignants sont nécessaires, selon CONCORD. 
(Bruxelles, 17/02/10): Les prévisions d’aide au développement pour 2010 publiées aujourd’hui par l’Organisation de Coopération et de Développement Economiques (OCDE) montrent que l’Union européenne ne pourra pas tenir ses promesses d’aide. L’objectif collectif de l’UE pour 2010 correspond à 0,56 % du RNB européen. Les Etats membres s’y sont engagés en 2005. Il s’agit d’une étape nécessaire pour atteindre l’objectif des Nations Unies, soit  0,7% du RNB d’ici 2015, afin de financer les Objectifs du Millénaire pour le Développement (OMD). 
Malgré la crise économique, il n’y a pas eu de réductions d’aide dans tous les Etats membres: la Belgique, l’Espagne et la Grande-Bretagne ont fait d’importants progrès. La France et l’Allemagne, au contraire, ont vu leur niveau d’aide stagner à respectivement 0,46% et 0,40% de leur RNB, alors que ces pays représentent 37% du RNB de l’UE. Ce qui témoigne d’un manque réel de volonté politique1.
« L’aide européenne est menacée, explique Rilli Lappalainen, membre du conseil d'administration de la Confédération européenne des ONG d’urgence et de développement (CONCORD). Beaucoup de gouvernements ont pris comme excuse la crise financière pour réduire leur aide, affectant ainsi les pays en voie de développement qui sont déjà les plus touchés par la crise ».
Avec le sommet sur les Objectifs du Millénaire pour le Développement qui approche à grands pas, l’UE et ses Etats membres doivent montrer leur détermination réelle à combattre la pauvreté à l’échelle mondiale en respectant leurs engagements.

« Sans de véritables augmentations d’aide, avertit Gideon Rabinowitz, coordinateur du groupe plaidoyer d’AidWatch au sein de CONCORD, on n’atteindra pas les OMD ».
« Les Etats membres de l’UE doivent prouver un vrai engagement politique en matière d’aide au développement en se fixant des calendriers nationaux contraignants qui établissent la manière dont ils vont atteindre l’objectif de 0,7% d’ici 2015, explique Rabinowitz. Ils doivent également se mettre d’accord sur une nouvelle série d’objectifs intermédiaires grâce auxquels leurs progrès pourront être mesurés ». 
CONCORD lancera en mai 2010 son rapport AidWatch. Cette étude donne une analyse détaillée du respect des engagements de l’UE en matière d’aide au développement. 

Pour obtenir davantage d’informations, vous pouvez contacter Alessandro Bozzini, abozzini@concordeurope.org ou +32 2 743 87 64 
1 Briefing de CONCORD ‘L’aide européenne en danger?’
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